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ĐÁP ÁN ĐỀ THI THỬ MÔN HÓA THPT 2021 MÃ ĐỀ 758 

Câu 23:  

60%.80% 48%

3 2 3 2 3 3

Sô ñoà phaûn öùng :

CH OH CH C(CH )COOH CH C(CH )COOCH

kg : 32 86 100.48% 48

kg : x y 120

120.32
x 80 kg

48
Suy ra :

120.86
y 215 kg

48





    




 

 
  


 

Câu 24:  

2 2 2

2 2 3

H XO XO 3 2 32 3 2

HOH KOHKOH

muoái KOH H XO H O
2 3 2

1,5a.56 1,5a.1872a

SO , CO XO (M 54)

XO KOH H XO KOH

BTNT X : n n a Pö taïo ra KHXO vaø K XO

n n 1,5aBTNT H : n 1,5a

m m m m 129a

  
 

  

    
  

   

    

 

Câu 25:  

2 2

2

X COO C C COO

chaát beùo CO H O chaát beùo

C Cchaát beùo Br chaát beùo

chaát beùo

goác axit beùo

k k k ; k 3

(k 1)n n n 0,55 0,49 kn 0,07 k 7

(*)

k 4(k 3)n n 0,04 n 0,01

0,55
C 55

0,01
cha

55 3
C 17,33

3





   

           
    

     


 

 
  



17 ...

15 31

17 31 15 31

axit linoleic axit panmitic

C H COO

át beùo chöùa goác (*)

C H COO

Töø (*) vaø (**) suy ra : Hai chaát beùo laø C H COOH vaø C H COOH







 

Câu 26:  

n 2n 5 2

n 2n 5

2 2

m 2m 3

2

m 2m 3

n 2n 5 m 2m 3

C H N N

3 6 4 2
C H N

CO H O

C H N

3 2 2 2

CO

C H N

Töø giaû thieát suy ra : X laø C H N; Y laø C H N.

n 2n 0,03
n 7

3,21
X laø CH C H NHM 107

0,03

n n
2 3 2

n

1,5 1,5 3

Y laø CH CH CH NH
n

m 3

n









 


  
  

  
  



  
   

 
 
  



 

Câu 27:  
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2 2

o o

o

x y z

3

HOCH CH OHCO

3 3xt, t xt, t

X Y

Y

3 2 2 3 2 2 3xt, t

Z T

X laø C H O

x 1; y 4; z 1

6x 0,5y 8z16z
X laø CH OH%O 50%

12x y 16z

CH OH CH COOH

CH COOCH CH OH CH COOCH CH OOCCH


    

     
  

 

  



 

+ Ta thấy Z không hòa tan được Cu(OH)2 ở nhiệt độ thường. 

Câu 29:  

Gly Ala Val

Gly Ala Val

thuûy phaân

4,5 3,56 2,34
n 0,06 mol; n 0,04 mol; n 0,02 mol

75 89 117

n : n : n 3 : 2 :1 (*)

Töø (*) vaø ñaùp aùn, suy ra : X coù 3 goác gly; 2 goác Ala vaø 1 goác Val.

Ala Val Gly

Maët khaùc : X Gly Ala

khoâng taïo thaø

      

 



 

  

nh Ala Gly

Vaäy keát hôïp vôùi ñaùp aùn, suy ra X laø :

Gly Ala Val Gly Gly Ala




 



    

 

Câu 30:  

2 4

3

H SO ñaëc

6 7 2 3 3 6 7 2 2 2n 3 n

saûn phaåm

6 7 2 2 3

6 7 2 2

Phaûn öùng cuûa xenlulozô vôùi HNO :

C H O (OH) nHNO C H O (ONO ) (OH) nH O

mol : 3,3 3,3

Suy ra : m 3,3.(162 45n) 755,1 n 1,48

C H O (ONO ) : 0,8 mol

Vaäy hai saûn phaåm laø

C H O (ONO )





     



    

 



o

2

6 7 2 2 3

t

6 7 2 2 3 2 2 2

1,2 mol 2,8mol4,8 mol0,8 mol

(OH) : 2,5 mol

Phaûn öùng phaân huûy C H O (ONO )

C H O (ONO ) (CO CO) N H

nRT 8,8.0,082.(300 273)
Suy ra : p 206,73 at gaàn nhaát vôùi 200 at

V 2






  

       


  

 

Câu 31:  

Dựa vào bản chất phản ứng và các số liệu đề cho, ta có đồ thị sau:  

 

Tam giác ABC cân tại B, suy ra: 
 

    
0,45 2,45 1,45 0,25

y 1,15 x 0,6

2 2

 

Câu 32:  
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2 3 2

2 2 3

0,2 mol0,2 mol 0,2 mol
0,15 mol 0,15 mol

muoái H CO NaOH H O

0,2.40 0,2.180,15.62

CO NaOH H CO NaOH muoái HOH

BTKL : m m m m 13,7 gam

     




   



 

Câu 33:  

H SO pö
2 4

H SO ñem pö
2 4

H SO dö
2 4

H OH O H H SO phaûn öùng 22 2 2 4

? 0,03 0,15
O/Fe O

x y

Al H
2

Al

Fe/Fe O
x y

n x

n x 0,2x 0,1.1,8 x 0,15 mol.

n 0,2x

n 0,12BTNT : n n n

n 0,12

BT E : 3n 2n 0,06
n 0,02

6,94 0,02.27
n

 


      


   
 

   
  
  

 



x y 2 3

Fe

O

0,12.16
0,08

56
Fe O laø Fe O

n 0,08 2

n 0,12 3







  


 

Câu 34:  

Theo giả thiết thì Z là anđehit (vì có phản ứng tráng gương). T tác dụng với dung dịch NaOH tạo ra Y, suy 

ra Y và Z có cùng số C. Vậy X là CH3COOCH=CH2. 

Phương trình phản ứng: 
o

o

o

t

3 2 3 3

X Y Z

t

3 3 3 2 3 4 4 3

Z T

t

3 4 3 3 2

T Y

CH COOCH CH NaOH CH COONa CH CHO

CH CHO 2AgNO 3NH H O CH COONH 2Ag 2NH NO

CH COONH NaOH CH COONa NH H O

   

      

    

 

Câu 35:  

RONa HCOONa

HCOONa Ag

HCOONa 6 5

6 5

n n 0,1
2n n 0,2

18,4 6,8
m 0,1.68 6,8 gam 18,4gam R 39 77 (C H )

0,1

E laø este cuûa phenol HCOOR

E laø HCOOC H

  
   
  

         
 
 



 

Câu 36:  

2

2

2 H Cl
2 2Cu

H
2? 0,5xy

Cl H
2 2

0,5x ?

ÔÛ catot Cu vaø H O bò khöû

Töø giaû thieát suy ra :

ÔÛ anot Cl bò oxi hoùa

BT E : 2n 2n 2n
x

n

3
x 6y

2xn 1,5n
2y x

3








 



   
  

    
   

 


 

Câu 37:  

Sơ đồ phản ứng : 
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2 2

3

trong coác

2 2

2

3 4

NO

Fe
NO

Cu

Fe , Cu

NO , Cu

Fe , Cu

NO , SO

 



 

 

 
 
 

  
 

  

  
 
  

 

 Thứ tự tính khử : 2
Cu Fe

 . Suy ra : Ở phản ứng (2) để hòa tan hết kim loại thì chỉ có Cu phản ứng, 

Fe
2+

 chưa tham gia phản ứng. 

 Theo giả thiết, bảo toàn electron cho toàn bộ quá trình phản ứng, bảo toàn điện tích trong dung dịch 

sau phản ứng và bảo toàn nguyên tố N, ta có : 

Fe Cu

x y

Fe Cu NO

x y z

Fe

2 2 2
Fe Cu NO SO

3 4

x y
0,066660,4 z

56n 64n 12
x 0,1

56x 64y 12
y 0,1

2n 2n 3n 2x 2y 3z 0
z 0,133

2x 2y z 0,53332

m 5,6 gam
2n 2n n 2n

   



  
 

     
         
        



 

Câu 38:  

NaOH

3 5 n 2n 1 3

m 2m 1 3 6 a 2a 1 y 2y 2 4

3 5 n 2n 1 3 z 2z 10 6

X Y

X Y

X:este no, hai chöùc 3 muoái

Y :C H (OOCC H ) 2 ancol coù cuøng soá C

X :C H COOC H OOC H C H O

Y :C H (OOCC H ) C H O

n n 0,12

Trong phaûn öùng vôùi NaOH :

2n 3n 0,285



  

 

 
  
 

 
 



  
 

 

X

Y

n 0,075

n 0,045

 
 



 

2

3 6 2 3 5 3

CO

E NaOH C H (OH) C H (OH)

25,53 11,4
0,075.76 0,045.9

Trong phaûn öùng ñoát chaùy :

b 2 / 3
0,075b(14y 62) 0,045b(14z 86) 17,02

17,02 gam E 0,08 mol E
n 0,075by 0,045bz 0,81

0,12 mol E 25,53 gam E

m m m m



 
     

  
    

   
muoái muoái

?
2

m m 27,09 gam



  

 

Câu 39:  

3
HNO

(1)

 
2 4
H SO

(2)
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1 2 3

2 2 3 4

E

X X X

Quy ñoåi X thaønh E lôùn hôn : 2Y 3Z 4T 8H O Y Z T

n : n : n 11:16 : 20 E coù 47k maét xích.

Giaû söû X chæ coù Y, suy ra soá maét xích 2.(12 1) 26
47k (26; 52

Giaû söû X chæ coù T, suy ra soá lieân keát peptit 4.(12 1) 52

    

  

   
  

  

2 n 2n

2 n 2n

1 2 3 2

1 2 3 2

H NC H COOH

2 1 2 3

H NC H COOH
0,11 0,16 0,20,38

(X , X , X ) X H O

)

k 1 E coù 47 maét xích, khi thuûy phaân taïo X , X , X caàn 46H O.

45,89X 38H O 11X 16X 20X
M 97,638

0,47

m m m 45,89 n 2,617

Ñoát chaùy X

  

    
  

  
    


2 n 2n2 2 n 2n

H NC H COOHO H NC H COOH

1,465
? 0,313

2 n 2n

X

2 n 2n

cuõng chính laø ñoát chaùy caùc amino axit

m 30,59.BT E : 4n (6n 3)n

39,05 gam X 45,89 gam H NC H COOH

m 26 gam

m gam X 30,59 gam H NC H COOH






  



 
  



 

Câu 40:  

2

2

2

Z
2

H NO

H

NOH NO

3 4

3 2 4

3,1 mol

66,2 gam

23.4
HM 5,11

Z goàm18

NO
Z goàm 2 khí trong ñoù coù NO (hoùa naâu)

n n 0,45
n 0,4

0,45.23.4
n 0,052n 30n 2,3

18

Sô ñoà phaûn öùng :

Fe O

Fe(NO ) KHSO

Al


  

  




  
  

  
    





 
 

 
 
 

2

4

3 2

3 4

2 3 3

2

22

4 4 ? mol

2,3 gam466,6 gam

H O

NH

Fe(NO )

Fe O

Fe , Fe , Al H

H O

NH , SO NO

66,2 3,1.136 466,6 2,3
BTKL : n 1,05

18

3,1 1,05.2 0,4.2
BT H : n 0,05

4

BT N : n 0,05

1,05 0,05
BT : n



  

 

      
     

     

  
 

 
 





 


Al

Al

m 10,8

%m 16,3%

gaàn nhaát vôùi 15%

0,05.6
0,2

4



    

  
 
 





 

 


